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ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ МАЙБУТНЬОГО ВИХОВАТЕЛЯ ЗАКЛАДУ 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ У КОНТЕКСТІ ВИМОГ СЬОГОДЕННЯ 
 

Реформування дошкільної освіти вимагає переосмислення мети, змісту, 

методів, форм та засобів підготовки майбутнього вихователя закладу дошкільної 

освіти (далі – ЗДО), які б сприяли формуванню компетентного фахівця, здатного 

максимально реалізувати свій потенціал у професійній діяльності.  

Увага до особистості вихователя ЗДО, його фахової підготовки в закладі 

вищої освіти зумовлюється низкою міркувань, що стосуються ролі педагога 

щодо освіти, виховання, становлення й розвитку особистості дітей дошкільного 

віку, формування в них світоглядного фундаменту, ціннісних установок, уявлень 

тощо. Загальновідомо, що саме вихователь – найголовніша фігура для дитини-

дошкільника, яскравий приклад для наслідування, який володіє беззаперечним 

авторитетом. Основною метою професійної діяльності вихователя ЗДО 

професійний стандарт «Вихователь закладу дошкільної освіти» [1]  визначає 

організацію навчання, виховання та розвитку вихованців під час здобуття ними 

дошкільної освіти шляхом формування ключових компетентностей відповідно 

до державного стандарту. Документ чітко регламентує професійні 

компетентності, якими повинен володіти фахівець даної спеціальності.  

Підтримуємо Г. Бєлєньку в тому, що настав час змінити усталені підходи 

до розуміння сутності поняття «фахова (професійна) компетентність 

вихователя». Дослідниця переконана, що не можна розглядати професійну 

компетентність педагога-дошкільника лише як когнітивний компонент 

педагогічного професіоналізму та основу культури професійного мислення, 

свідомості й самосвідомості. Професійна компетентність педагога-вихователя 

дітей дошкільного віку, як зазначає авторка, охоплює такі сфери компетенції, як 

оздоровчо-профілактична, діагностико-прогностична, навчально-розвивальна, 

методична, виховна, комунікативна, організаційно-педагогічна, контрольна, 

просвітницька, самовдосконалення, кожна з яких потребує від вихователя, крім 

професійних знань та вмінь, ще й наявності позитивних світоглядних настанов і 

розвитку певних особистісних професійно-значущих рис характеру. Відповідно, 

Г. Бєлєнька трактує професійну компетентність як професійну підготовленість і 

здатність суб’єкта праці до виконання завдань і обов’язків повсякденної 

діяльності. Вона обумовлена когнітивним та діяльнісним компонентами 

підготовки фахівця, виступає мірою і основним критерієм визначення його 

відповідності умовам праці [2, с. 35]. У свою чергу, Т. Танько професійну 

компетентність майбутнього вихователя ЗДО розуміє як динамічну, 

процесуальну сторону його професійної підготовки, характеристику 

професійного росту, професійних змін, як явище поступової професіоналізації 

майбутнього вихователя [3, с. 182-183]. 

До основних вимог щодо професійної компетентності вихователя у 

контексті потреб сучасної дитини дошкільного віку Г. Бєлєнька відносить такі, 
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як: розвинені морально-вольові якості, змістовна обізнаність у доступних для 

дитини галузях життя, уміння доцільно організовувати її виховання та навчання 

з урахуванням індивідуальних особливостей [2, с. 35]. І. Дичківська також 

акцентує увагу на тому, що сучасні вихователі ЗДО повинні володіти певними 

особистісними та професійними якостями: усвідомлювати смисл і цілі освітньої 

діяльності в контексті актуальних педагогічних проблем; уміти по-новому 

формулювати освітні цілі; вибудовувати цілісну освітню програму, яка 

враховувала б індивідуальний підхід до дітей, освітні стандарти, нові педагогічні 

орієнтири; продуктивно і нестандартно організувати виховання й навчання, 

тобто забезпечити творення дітьми своїх результатів і, використовуючи 

інноваційні технології, стимулювати їх розвиток; бути здатними до 

особистісного творчого розвитку, рефлексивної діяльності, усвідомлення 

значущості, актуальності власних інноваційних пошуків і відкриттів [4, с.280]. 

Отже, сучасний вихователь повинен бути компетентним, 

конкурентоспроможним, мобільним, креативним фахівцем. Саме тому 

першочергового значення в процесі професійної підготовки майбутніх 

вихователів набуває формування професійної компетентності як здатності 

фахівця розв’язувати різноманітні завдання в процесі професійної діяльності у 

ЗДО на основі набутих фахових знань, умінь і навичок, що інтегруються з 

розвитком особистісних та професійних якостей (любов до дітей, доброта, 

дисциплінованість, вимогливість, емпатія, толерантність, комунікативність та 

ін.). 
Література 

1. Про затвердження професійного стандарту «Вихователь закладу дошкільної освіти». 

Наказ Мінекономіки № 755-21 від 19 жовтня 2021 р. Режим доступу: 

https://mon.gov.ua/ua/npa/pro-zatverdzhennya-profesijnogo-standartu-vihovatel-zakladu-

doshkilnoyi-osviti 

2. Бєлєнька Г. В. Теоретико-методичні засади формування професійної компетентності 

вихователів дошкільних навчальних закладів в умовах ступеневої підготовки : дис. докт. пед. 

наук : 13.00.08. Київ, 2012. 493 с.  

3. Танько Т. П. Теорія та практика музично-педагогічної підготовки майбутніх 

вихователів дошкільних закладів у педагогічних університетах: дис. докт. пед. наук: 13.00.04. 

Харків, 2004. 503 с. 

4. Дичківська І. М. Інноваційні педагогічні технології: навч. посіб. Київ: Академвидав, 

2004. 352 с. 

 

 

УДК [379:35.011.3-051:005.322]:36.060 
БАБІЛЯ А., ТОМАШЕВСЬКА М.О. 

Мукачівський державний університет 

 

ЕТАПИ ПРОФЕСІЙНОГО СТАНОВЛЕННЯ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ В 

КОНТЕКСТІ ОСВІТНІХ РЕФОРМ 
 

Нормативно-правове забезпечення підготовки майбутнього вчителя 

регулюється Конституцією України, Законами України «Про вищу освіту» [1], 

«Про освіту» [2], «Про фахову передвищу освіту» [3]. Професійним стандартом 



 

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26 
тел./факс +380-3131-21109 
Веб-сайт  університету: www.msu.edu.ua 
E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua 

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ:  http://dspace.msu.edu.ua:8080 
Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: http://msu.edu.ua/library/ 
 

 

http://www.msu.edu.ua/
mailto:info@msu.edu.ua
mailto:info@msu.edu.ua
http://dspace.msu.edu.ua:8080/
http://msu.edu.ua/library/

